

Прибыль банковского сектора России за I квартал 2017 года может составить 290—300 млрд рублей. Этот показатель в 2,7 раза больше, чем за I квартал 2016-го, и в 1,5 раза больше, чем за весь 2015 год. Об этом говорится в предоставленном Банки.ру исследовании Национального рейтингового агентства (НРА).

Прибыль банков по итогам января — февраля текущего года составила 212 млрд рублей, увеличившись в 2,6 раза (82 млрд рублей за январь — февраль 2016-го).

Рентабельность капитала банков за первые два месяца года оказалась на уровне 2,5% (14,9% в годовом выражении). Рентабельность капитала топ-10 банков по активам достигла 1,9% (11,6% в годовом выражении) — более низкий результат по сравнению с банковской системой РФ обусловлен значительным убытком Альфа-Банка.

Факторами роста прибыли в 2017 году выступает не рост активов (активы и кредиты экономике в феврале сократились на 1,3%), а снижение стоимости фондирования банков (ставки по депозитам) и отчислений резервов. Остаток по счетам резервов на возможные потери за февраль увеличился всего на 0,2%, или на 14 млрд рублей (за февраль 2016 года — прирост на 0,8%, или на 47 млрд рублей).

«Прибыль растет вопреки снижению активов и портфеля кредитов экономике и в результате снижения ставок по депозитам и отчислений в резервы», — сказано в исследовании НРА.